



两封感谢信背后的暖心事

通讯员 魏塞平 侯小龙 记者 李欢

“时间虽然过去很久,但我发自内心的要感谢他,感谢他的救命之恩……”近日,延长油田杏子川采油厂坪桥作业区收到了来自油区村民刘占才和村民野清梅的手写感谢信,信里一笔一画无不流露出对该厂职工齐龙的感激之情。

齐龙是杏子川采油厂坪桥作业区选油工作站的一名锅炉工,收到两封感谢信后,他的事迹立马在作业区激起了涟漪,

成为大家争相学习的榜样。

第一封感谢信是安塞区坪桥镇梅塔村村民刘占才写来的。刘占才在信里说,2021年9月22日,他一个人从家中走到选油工作站门口附近,由于突发疾病,感觉头晕,连路都走不稳。正在打扫站外卫生的齐龙看到后,主动上前询问,了解情况后,第一时间将他送到坪桥镇卫生院,并搀扶着他做各项检查,直到吃药打针结束后,看到他的病情好转,齐龙才默默离开。

第二封感谢信是安塞区坪桥镇坪桥村村民野清梅写来的。她说,2022年8月8日,她的丈夫拓应财一个人外出,病情突然发作跌到沟底。野清梅找不到丈夫,心里特别着急。她从早上一直找到晚上才找到了跌到沟底的丈夫,由于天黑看不清路,野清梅多次呼叫求救。正在附近工作的齐龙听到呼救声后,寻声过去查看,了解情况后,毫不犹豫

地帮助野清梅把她丈夫从沟底救了上来。野清梅在信中表示,丈夫虽然现在已经去世了,但临终前反复叮嘱她,一定要表达对齐龙的感激之情,所以她写了这封感谢信,以表谢意。

小小善举,暖意绵绵,齐龙的爱心举动展现了石油工人乐于助人的可贵品质。收到感谢信后,他的事迹迅速传到了坪桥镇以及周边村子,村民们对他的救援行为夸赞不已。

“人救上来啦!”

通讯员 白杨越 记者 杜音樵

“感谢你们,不然后果不堪设想,你们的效率太高了……”4月4日,在延安市消防救援支队黄龙大队,被救群众朱小军的家属拉着救援人员的手一个劲地感谢道。

3月27日17时5分,黄龙消防救援站接延安消防支队指挥中心派警称,三岔镇杨家卯村拖拉机侧翻导致人员被困,遂第一时间出动1车7人前往救援。半个小时后,黄龙消防救援站救援人员到达现场。在经现场侦查得知,被困人员朱小军在田里耕作时拖拉机离合器故障,刹车失灵,

车辆冲向山沟,沟深约30米。周围群众称,被困人员是上午11时左右发生的事故,车辆翻至沟底导致朱小军当场昏迷了过去,直至下午才苏醒过来,因为摔下去的时候腿部受伤无法动弹,所以只能呼喊,直至17时左右才被附近村民发现,随即拨打了119和120。

了解基本情况后,指挥员和安全员立即对周边环境进行侦察,排除现场安全隐患,随即制定救援方案。考虑到现场的情况,他们决定采取两点固定绳索水平上

升的方式进行救援。指挥员下令在安全区域设置锚点,由指挥员带领一名班长穿戴好全身式安全吊带,做好防护措施后采取绳索下降的方式靠近被困人员。

18时30分,救援人员到达被困人员处,发现被困人员意识清晰,但是腿部受伤无法动弹,身上其他地方也有轻微受伤,便对被困人员进行情绪安抚。随后,利用多功能担架打好绳结固定被困人员后开始救援。18时58分,在消防救援人员和现场村民的共同努力下,被困人员被

安全救出并移交现场医护人员,整个救援过程快速、安全、高效。

“人救上来了!”周围群众激动地集体鼓掌,为延安黄龙消防高效安全的救援点赞。

目前,被救助的群众朱小军正在医院接受治疗。记者也特别提醒广大农民朋友,正值农忙季节,驾驶农用载具时切记不可疲劳驾驶,需定时检修车辆,行驶时注意观察道路情况,不可行驶至危险路段。

浩吉、陇海铁路首趟跨线列车顺利开行

延安机务段全力做好前期工作,为跨线铁路安全开通打下坚实基础

本报讯(通讯员 王超 高于博)3月31日21时19分,随着延安机务段机车乘务员值乘的84211次货运列车缓缓从浩吉铁路靖边东站驶出,浩吉、陇海两条重要铁路干线实现互联互通。跨线铁路的开通,进一步释放浩吉铁路北煤南运大通道运输效能,对促进中原经济发展,带动三门峡区域、豫西、黄河金三角地区物流发展,以及扩大煤炭“公转铁”运量,助力打好污染防治攻坚战和打赢蓝天保卫战,促进区域经济社会协调发展等具有重要意义。

为确保此次浩吉、陇海跨线列车安全运行,延安机务段倒排工作计划,紧盯各项工作落实,分别从教育培训、安全风险摸排、LKJ数据换装、安全协议签订等方面入手,细化运输组织实施方案,明确各部门职责分工及时间节点,全力做好开通前期准备工作。该段梳理摸排跨线铁路变化风险及调车作业安全关键,重点对跨局跨段继承作业、新担当运行站场的调车作业、通讯频率转换、在途车次变更、列尾运用等方面制定安全管控措施,纳入乘务员一次出乘作业标准卡控表,逐项抓好落实,确保跨线铁路安全可控。此外,该段还紧盯桥张联络线及张家湾等重点车站,编制列车操纵作业指导书和调车作业“五色图”,核对基础资料,完善列车操纵、LKJ操作及调车作业提示卡,结合关键点制成短视频培训课件,组织乘务员开展适应性培训,逐人考试验印,确保人人掌握变化要点,为跨线铁路安全开通打下坚实基础。

税惠春风拂面来



4月4日,国家税务总局洛川县税务局在华煜厦门前举办以“税惠千万家,共建现代化”为主题的税收宣传活动,正式启动全国税收宣传月活动。

活动现场,税务局工作人员向过往群众发放宣传资料,讲解税收政策、答疑解惑,重点围绕纳税人申请退税填报资料方便快捷、便民办税春风行动、减税降费、增值税留抵退税、个人所得税汇算等税收优惠政策等方面开展宣传。活动共向过往群众发放宣传资料1000多份,宣传品700多份。

通讯员 马妮妮 摄

灭火演练 防患未“燃”

本报讯(通讯员 段霁贤 记者 任琦)春季是森林草原火灾高发期,全国各地森林草原火险等级逐步攀升,防火形势异常严峻。日前,甘肃省森林消防总队延安驻防队伍进行了一场全要素的森林灭火实战拉动演练,旨在提升队伍灭火救援组织指挥和实战处置能力,做到防患于未“燃”。

据了解,延安市植被覆盖率达到81.3%,森林覆盖率达到53%,两项指标均为历史新高。进入春季防火期以来,甘肃省森林消防总队延安驻防队伍先后在驻地开展防火宣传、巡护执勤、林区可燃物踏查等任务,同时在林区内重点火险区域,利用“无人机+人工巡查”等方式对林下可燃物、防火基础设施、施工场地等进行数据收集,全面掌握林区信息,构建“群防群治、覆盖全域”的社会化防火网。

相关负责人表示,森林草原火灾扑救专业性很强,危险性高,一旦发现森林草原火情,不要盲目扑救,要保护好自身安全,及时拨打12119火警电话,专业灭火队伍会在第一时间处置。

唢呐声声 奏响花海



近日,位于子长市洞峪岔镇高台便民服务中心黄米山村的万亩杏花竞相绽放,芳香袭人。放眼望去,厚重的黄土高坡与眼前的烂漫杏花相互映衬,构成了一幅春日美景图。在花海里,民间艺人吹响唢呐,让春天充满了动感和活力。

通讯员 张龙

清明时节祭英烈 红色基因代代传



在枣园《为人民服务》讲话纪念馆,学生们认真聆听先烈的丰功伟绩

本报讯(记者 贺秋平 吕辰雪)4月4日,共青团宝塔区委、枣园革命旧址管理处、延安市新区第二小学、沈阳市沈北新区道义第二小学携手共建,共同开展“缅怀革命先烈,传承红色基因”“必成·志”大思政课活动,对两地联盟基地校青少年深入进行革命传统教育、爱国主义教育和延安精神教育。

当天上午,在枣园《为人民服务》讲话纪念馆广场,全体人员整齐列队、庄严肃立,献唱红歌,敬献花篮,鞠躬致敬,深切缅怀革命先烈的丰功伟绩,表达对革命先烈的无限哀思之情。

在大思政课环节,延安新区第二小学的《“四·八”烈士陵园扫墓》与沈阳市沈北新区道义第二小学的《祭扫抗美援朝烈士陵园》共同组成第二堂联袂思政课。活动现场,师生们线上观看了道义第二小学云端思政课,枣园革命旧址讲解员栗惠晶深情讲述全心全意为人民服务的典范——张思德的故事,新区第二小学“小小讲解

员”王止墨宣讲了新时代的英雄模范——脱贫攻坚第一书记黄文秀的感人故事。

缅怀革命先烈,传承红色基因,争做时代新人。这堂特别的思政课生动鲜活,师生们认真聆听,用心感受,直言受益匪浅。同学们纷纷表示今后要牢记革命先烈的丰功伟绩,继承革命先烈们的高尚品质和可贵精神,珍惜当下的幸福生活,更加勤奋学习。

延安市新区第二小学五年级一班学生王静依说:“对英烈最深切的思念就是对其精神的追随和传承,张思德就是我们心中的先锋,我们要学习他全心全意为人民服务的伟大精神,争做优秀的新时代好队员。”

“通过这次清明缅怀活动,使孩子们更加深入地了解革命烈士无私奉献的精神,传承革命烈士的优良品格,引导孩子们从小树立远大的理想,争做肯吃苦、能奋斗,听党话、跟党走,理想远大、怀抱梦想、脚踏实地的新时代好少年。”共青团宝塔区委书记白杨说。

继承先烈遗志 担起强军重任

“四·八”烈士陵园联合多个单位开展清明祭扫活动

本报讯(记者 叶四青)4月4日,在春风微雨中,延安“四·八”烈士陵园联合延安职业技术学院、延安市文物研究院、延安博文中学、延安市退役军人志愿服务支队,在延安“四·八”烈士陵园开展以“继承先烈遗志,担当强军重任”为主题的清明祭扫活动。

活动中,陕甘宁边区革命英烈纪念馆

全体干部职工、延安职业技术学院100多名师生、延安市文物研究院干部职工、延安博文中学500多名师生、延安市退役军人志愿服务支队向“四·八”烈士纪念碑行鞠躬礼、默哀,向烈士敬献花篮,朗诵宣讲了《继承先烈遗志,担当强军重任》《抗日名将——叶挺》《缅怀革命英烈 立志奋发图强》等诗篇文章,全体人员共同瞻仰“四·八”烈士纪

念碑,聆听革命先烈的英雄事迹。

延安博文中学学生高茹说,看到无数革命英烈安息在这里,我内心非常感动,我们要缅怀革命英烈,继承先烈遗志,立志奋发图强,去创造更加辉煌灿烂的明天。延安博文中学学生贾淇说,我们要勤奋学习,用丰富的文化知识武装头脑,倍加珍惜革命先烈用鲜血和生命换来的美

好生活,把自己培养成对他人、对社会有所贡献的人。

活动旨在弘扬爱国主义精神和奉献精神,缅怀先烈的丰功伟绩,重温历史,不断从党的百年历史中汲取奋进的力量,进一步增强新时代军士生的使命感和责任感,传承红色基因,坚定理想信念,立志报效祖国。

春雨含悲抚陵园 参战老兵祭战友

本报讯(通讯员 张伟莉 记者 任琦)清明时节,为缅怀烈士,追思他们的丰功伟绩,富县多名对越自卫反击战参战老兵到茶坊烈士陵园祭扫,悼念自己的战友。

面对国家召唤,很多革命同志告别亲

人,离开家乡,奔赴战场,用鲜血染红了共和国的旗帜,用生命捍卫了祖国的尊严,他们的名字和功勋将与日月同辉,与山河共存。

4月4日上午,来自全县20余名对越参战老兵,汇聚在茶坊烈士陵园,共

同祭扫为国捐躯的革命英烈。在烈士陵园,老兵们列队站在烈士纪念碑前,瞻仰、缅怀战友,并迈着沉重的步伐,怀着沉痛的心情向牺牲的战友敬献花圈。庄严的军礼,明艳的鲜花,寄托着他们对战友无限的哀思。“我们每一

年来祭奠一次,我们心里都思念着战友,牺牲的战友他们的年龄永远定格在了20多岁。”富县退伍老兵宋志平说,还有很多战友埋在云南屏边烈士陵园,由于路程太远,不能每次都去,但还是去了两次,了却了自己几十年的心愿。

蒸罐馍 寄哀思

通讯员 侯翠 田伟 记者 孙艳艳

4月3日,家住洛川县凤栖镇作善村的李苏霞早早起床,在厨房里揉面、调色,准备蒸制清明节的罐馍。

李苏霞告诉记者,按照传统习俗,每逢清明节每家每户都要蒸罐馍祭祀祖先。清明前夕,家家户户的妇女都提前准备发面蒸罐馍,小小的罐馍不仅寄托着人们对祖先的怀念和哀思,也包含着对家人的祝福和美好生活的期盼。

心灵手巧的李苏霞将面团反复揉搓,利用生活中常用的梳子、剪刀等工具,通过压、剪、扎等手法,面团快速地在指尖飞舞,一会变成圆形,一会变成长条状,不一会功夫,罐顶所用的兔子、飞燕、麦垛等就做好了。

“罐顶的面花用白面和掺了辣椒的红面两种面团捏制。罐顶不同花样有不同的寓意,麦秸秆代表大丰收,两只小鸟代

表心灵手巧。”李苏霞指着制作好的罐顶向记者介绍道。

记者了解到,罐馍分为祭祀罐、掰纸罐和人口罐三种,掰纸罐和祭祀罐是在清明节用来上坟、祭奠祖先用,一般用四个,罐身为白色圆馍,罐顶面花为猪头、羊头、老虎、蛇等造型。人口罐是根据家里人口数量蒸制,每人一个,里面包着鸡蛋,寓意期盼与祝福。

“人口罐上面放置麦圈、豌豆圈等造型,男性吃就代表五谷丰登、家丁兴旺,鸡、鸟、燕子造型,寓意女性勤劳、手巧,给孩子娃娃做的就是剪刀、书本造型,希望孩子以后学业有成。”李苏霞说,罐馍除了罐顶上不同的花样,罐身还要放上大拇指大小的飞燕、麦穗等,代表着丰衣足食,体现着全家团圆,表现了洛川塬上特有的乡土风情。